В Лебедянском педагогическом колледже для физкультурно-оздоровительной работы среди студентов дневного и заочного отделений, а также для преподавателей в течение учебного года общедоступны спортивный и тренажерный залы, лыжная база.
В спортивном зале со студентами колледжа проводятся уроки физической культуры, секции по различным видам спорта и внеклассные мероприятия с использованием разнообразного спортивного инвентаря и оборудования.
Тренажерный зал используется как средство для проведения отдельных частей уроков физической культуры, повышения физической подготовленности и оздоровления студентов и преподавателей. Занятия в тренажерном зале проводятся по отдельно составленному расписанию, как для студентов, так и для преподавателей.
Лыжня база с лыжным инвентарем в течение зимнего сезона позволяет проводить не только уроки лыжной подготовки и секционные занятия со студентами, но и организовывать лыжные прогулки с преподавателями.
Преподавателями физического воспитания постоянно ведется работа по дальнейшему вовлечению студентов к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
